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alak állott, ki félkezével a saját letépett fátyolát tar-
totta, másik kezében pedig a legény kötése volt. 

Egy szemhunyásig ugy néztek egymásra, mint 
két ijedt, megkínzott gyerek, aztán fölcsuklott a zo-
kogás a lányból, eltakarta az arcát és elrohant. 

Hej, de akikor már nem állott meg Balázs ur! 
Mámoros fejjel rohant a lány után. Már nem tudta, 
mit tesz, de nem is bánta. Két szökéssel elérte Bá-
ránykát, megkapta a kezét és ¡bolond, szerelmes szív-
vel ölelte magához. Bárányka pedig lehunyta a sze-
mét s engedte, hogy hulljanak a csókok szemére, szá-
jára . . . Csak mikor kibontakozott a fin karjaiból, 
mondotta ijedt, nagyranyilt szemekkel és mégis édes, 
boldogságos nevetéssel: 

— Te . . . te . . . gyaur . . .! 
A 

Bali bég azután is csak bárányainaik élt, Vidám 
volt és boldog, pedig a legszebb báránykája Erdély-
ben éldegélt. S Bali bég mégis nagyon megelégedett 
az élettel. Tudta, hogy aa ő napjait megszámlálta már 
Allah, aki jó és bölcs, és akinek Mohamed az ő pró-
fétája. Az ő élete beteljesedett Csak néha-néha tuda-
kozódik egy-egy Erdély felől jövő csausztól, vájjon 
ismer-e valami Homoródy Balázs nevü gyaurt a feje-
delem udvarában? S néha estefelé, mikor a kaposvári 
müeziziim harmadszor kiált a minarit tetején: fordul 
arccal Erdély felé Bali bég s a távolságon át egy 
rugdalózó kis gyaur-palántát lát. És Bali bég tudja, 
hogy Allah szeme Erdélyben is őrködik, mert Allah 
mindenütt jelen van, csakhogy ott másképen hívják. 
S bizonyos, hogy Allah, aki bölcs, neki is, a vén fehér-
hajn bégnek is, ezer gyönyört tartogat és szent a hite, 
hogy Mohamed paradicsomában is selymes, fehér 
birkanyájak várják őt, aki olyan nagyon szerette a 
bárányokat. 

» 

(Somogyvár és Vámos között a mezőben fekete 
rom mered az égnek. Azt mondják a tudósok: temp-
lom volt valaha. Én nem hiszem. Nekem ugy mondta 
a fii, a fa, a virág és a föld, mely édesen, ringatóan 
takarja Bali béget és igazhitű mozlimjait, mondom, 
nekem azt mesélte az áldott somogyi rög valaha ré-
gen, gyerekkoromban, hogy az a rom valamikor a 
bárányos bég háza volt . . . 

Gyula diák. 

AZ UJ EZREDÉV, a Move nemzetvédelmi havi 
folyóirata decemberi számában Gárdonyi Gézáról kö-
zöl költői lendületü nekrológot A vezérrovatban Ker-
tész Elemérnek a magyar közgazdasági élet renais-
sancejáról irt figyelmet érdemlő értekezése, valamint 
Palasovszky Bélának a magyar színpadi élet válsá-
gáról szóló cikke emelkednek ki. A szépirodalmi ro-
vatban Vali Nagy Géza. dT. Pápay Imre és dr. Bajkay 
Tibor versei, valamint i f j . Legeza Pál, Molnár Endre 
és Vadnay Dezső irásai adnak méltó kiegészítést a 
szépen fejlődő lap tartalmának. Az „Uj Ezredév" ja-
nuári száma Petőfi-szám lesz, melyben irodalmi és 
művészeti életünk legnagyobbjai fognak emlékezni 
legnagyobb költőnkről. Az Uj Ezredév előfizetési árai: 
Bgész évre 150 K. Move tagoknak: 50 K. A Nép,"A 
Szózat és Az Uj Élet előfizetőinek 100 K. Megrendel-
hető: VI., Podmaniczky-u. 45. II. em. 26., valamint a 
fiókkiadóhivatalban: IV., Városház-u. 10. fldszt. 
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MÁIi NEMSOKÁRA EL KELL MENNEM. 

Már nemsokára el kell mennem. 
A napok mind, mind ugy szaladnak. 
Fáj nagyon, hogy újra a könnyek, 
kinok és vágyak tömlöcében, 
gondok között, magadra hagylak. 

Kinok és vágyak tömlöcében 
ne sirj, ne sirj nagyon utánam. 
Mert visszahúz a sóhajtásoá 
és — hol majd bátran kéne lépnem —: 
térdre roskad talán a lábam. 

És — hol majd bátran kéne lépnem —: 
gyáván és gyötrő félelemmel 
összecsiddik a bátorságom, 
bizó, virágos büszkeségem 
s felébred majd a síró Ember. 

Bizó, virágos büszkeségem 
pedig nagyon kell nékem ottan. 
(Brenta mentén, öreg sziklákon, 
talpig fegyverben, térdig vérben, 
élet-váró imádságokban.) 

Talpig fegyverben, térdig vérben, 
a sírásoddal ne hivj engem. 
S most add ide a lányos szádat, 
hogy rátapadjak alvó-ébren . . . 
Már nemsokára el kell mennem. 

d{ópehely. 
Az ónos égről libbenve szállasz. Friss, rohanó 

szelek szárnyán keringsz az űrben gomolygó kodpá-
rában. 

Lent a mélyben ütött-kopott nádfödelü házak, 
bámulnak rád, csillogó fényes palota rendek, roppant 
szentélyek zsolozsmás áhítattal. 

Régi-régi udvarházak felett visz el az utad, hol 
kongó ódon szobákban, homályos boltozatos folyosók 
mélyén a legkisebb nesz is sikoltozva hahotáz végig s 
éjfél körül titok árnyak nyöggetik a fáradt búto-
rokat. 

Töretlen földek, ősrengeteg, eget ostromló hegy-
óriások felett libbensz s nem kisértenek elmúlt örö-
mök, elhullt bánat, meddőn elinalt évek. 

Sulytalanul visz, visz céltalan utad hópehely. 
Szűzi fehéren, üde tisztán szállasz az űrben. 
Merre, meddig? Hol 'ér majd véget pártatlan fu-

tásod, mi lesz a sorsodf 
Gyöngyöző csepp leszel-e forró gyerek arcon, 

kápráztató szivárvány csillagocska a hosszú, selymes 
pillán avagy reszkető, ráncos öreg kezen csipős hi-
degség f 

Elveszel-e járt utak híg sarában, kormos kémé-
nyek fojtó füstjén, vagy valahol elérhetetlen távol 
örök magányban dermesztő fagyba verve fogod várni 
az elmúlásod? 

Libbenve szállasz hópehely bizonytalan, gond-
talan utadon. Mép szűzi fehéren, üde tisztán. S itt 
lent a mélyben fekete karjait feléd nyújtja már a» 
met. . . 

Szamos. 

ÜJ ÉLET a leqmaqyarabb hetilap. 


